



上半年节节攀升的楼市成交量在下半年开端出现下滑趋势。7月份，万科、恒大、保利等30家房企公布销售业绩，合计销售1134.9亿元，这一数据相比6月份的1724.19亿元下降34.18%，结束了今年3个月以来的单边上涨模式。业内人士表示，为了完成半年指标，很多企业在6月份采取了冲量策略，从而影响了7月份的市场成交。同时，股市动荡，也给部分购房者带来影响。但也有相关人士表示，后市仍旧不明朗，部分开发商采取谨慎销售策略，进一步观望，为将来留出部分“余粮”。

# 房企下半年首月业绩现大幅下滑

## 30家开发商7月份成交额同比下降三成

### 房企业绩7月份下滑

“各地新房成交量整体由高位回落，结束了今年3个月以来的持续走高势头。”中原地产首席分析师张大伟分析认为，这与当前处于传统楼市淡季有关。

统计数据显示，7月份万科等30家房企公布销售业绩，合计销售1134.9亿元，这一数据相比6月份的1724.19亿元下降了34.18%，结束了今年3个月以来的单边上涨模式。

具体分析，30家房企中7月份销售除花样年、中骏置业、富力地产、深圳控股有小幅上涨，万科基本持平外，其余全部下降。以融创为例，其从6月份的65.6亿元下降至7月份的52.4亿元，环比下跌20.1%；恒大地产从6月份的247.5亿元下降至7月份的141亿元，环比下降43%；远洋地产从6月份的40.6亿元，下降至7月份的22.7亿元，下跌44%；碧桂园从6月份的176.4亿元下降至7月份的70.8亿元环比下跌59.9%；保利更是从6月份的256.52亿元降至7月份的96.63亿元，下降幅度高达62.3%。

张大伟表示，从企业业绩完成情况来看，现阶段除少数几个房企半年业务完成量超过全年一半，多数房企前7个月完成量不足四成。如果算上人民币大幅贬值影响，今年多数房企完成年度任务目标将不会太乐观。

从成交城市情况分析，数据显示，全国7月份新建住宅成交面积环比下降5%，一二线及三四线城市降幅分别为3%、7%、1%。从各线城市集体成交下滑可以看出，除了市场进入传统淡季的因素外，也有前

期市场冲高带来的阶段性回调。

“开发商为完成半年业绩目标通常在6月份进行冲刺销售。”一位楼盘销售负责人告诉北京商报记者，他所在公司在各地的项目五六月份时采取了一系列促销活动，包括他负责的北京项目也给出了优惠措施。五六月份销售冲得太厉害，某种程度上透支了7月份的成交额。

业内人士分析，对于房企而言，半年业绩过关后，可以暂时喘口气，毕竟还有“金九银十”。另外，还有一些因素不能忽视，就是深圳等前期过热的城市7月份纷纷收紧房贷，在一定程度上影响了市场的需求。而且这个趋势还在延续，上海部分银行已经上浮了二套房的首付比例。

此外，股市前期的震荡也令一些中产阶层的投资受到较大波动，这也对楼市产生了一定影响，尤其是中高端项目的销售受影响可能更为直接。

### 北京楼市冲高回落

除了房企业绩下滑外，楼市成交也出现回落迹象。这种现象在8月份首周依然延续。

以北京为例，8月份首周出现了小幅减缓迹象。机构统计数据显示，北京住宅（新建商品住宅和二手住宅）网签总量为6295套，环比前一周网签量下跌14.9%。

根据北京住建委的网签数据统计，上周北京全市新建商品住宅网签总量为2183套，环比7月份最后一周的网签量下跌4.8%。

成交二手房市场也出现了冲高回落现象。

根据链家市场研究中心统计，8月份第

一周北京市二手住宅共成交4112套，环比7月份最后一周减少19.4%。

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖分析，按照以往的网签规律，月初网签量会从上月末的高位回落。但7月份是政策的空窗期，政策效应逐步减弱，一定程度上减缓了市场的活跃度。

随着“3·30”新政后政策效应逐步减弱，预计8月份后几周，新建商品住宅和二手住宅网签量将处于一个平缓的过渡期，而在“金九银十”房产传统旺季月，新宅新增供应有望增加，成交量也将稳中有涨。

“市场开始变得日趋理性。”一位楼市观察员表示，开发商推盘谨慎导致供应不足也是成交量下滑主要原因。北京8月份首周住宅市场共有7个项目入市，与7月份最后一周持平。

从开盘项目情况来看，“小步慢跑”的推盘特征比较明显，除了韩建青春志与五和万科长阳天地两个楼盘推盘数量较多外，其他5个项目推盘量均在百套以内。

“这表明开发商正在主动放慢销售速度。”一家房地产研究机构人士表示，除了政策、市场等因素之外，不能忽视企业自身主动的调整。他向北京商报记者透露，目前已经有少数龙头房企主动下调了公司北京地区的销售任务。他表示，该公司在北京地区的土地储备和可销售货值仍然较充足，但该公司对市场未来的走向仍持谨慎态度。所以，7月份业绩下滑一定程度上不是因为前期透支，而是主动降速，为未来不可预测的楼市留下“余粮”。

有专家表示，8月份首周行情延续了7月底的趋势，市场供给不足影响了成交。预

计8月份市场表现趋于平稳，“金九银十”的传统旺季，市场有望增加供应，成交量将走高。

### 汇率变化成为楼市不确定因素

值得注意的是，8月11日央行的一则声明引发了人民币汇率的大幅波动，人民币兑美元中间价应声下跌1136个基点，收盘贬值1.87%。

“汇率的调整将无疑成为楼市新的不确定因素。”张大伟说，人民币持续升值的9年，也是中国房地产价格持续上涨的9年。一方面，拥有房产的人们资产实现了迅速升值；同时，房产升值的预期，又激发了更多人买房的欲望。如果人民币贬值，将会影响部分购房投资，加速热钱流出以及财富阶层的资产转移。

上海易居房地产研究院智库中心研究总监严跃进认为，人民币贬值会使得一些发行美元债券的房企面临偿债压力增大的风险。同时，人民币贬值预期强化，和房地产资产价值上升形成对比。后续房地产保值增值的功能、抵抗货币贬值的属性等会不断被挖掘，这可能带来不动产持有现象的增加。

严跃进认为，若人民币贬值虽然会带来资本外逃的风险，但从国内房地产市场看，此类资金的占比并没有太大。主流的资金规模还是国内的刚需购房和投资型购房，此类群体对于房地产市场的投资依然会持认可态度。

有专家表示，若人民币贬值，影响房企海外融资规模将成为必然，可能会加剧房企“钱荒”的窘境。受此影响，房地产市场下半年走势将减弱，房企完成年度目标压力会更大。

（据《北京商报》）